

与人民同在 为人民抒怀

——各地各部门举办文化活动丰富百姓文化生活

台上吹拉弹唱,台下热热闹闹。10月12日,在孔子故里山东曲阜小雪街道武家村的新时代文明实践广场上,“文艺惠民走基层·新时代文明实践文艺志愿服务”演出活动热火朝天。村民们把广场挤得水泄不通,争睹艺术家们的风采。

“多少年没看过这么精彩的大戏了!印象最深的是我点的《女驸马》,名家唱出来特别好听!”武家村村民杜洪江说,近几年村里文艺活动多了,文化生活也越来越丰富。

近日,各地各部门围绕庆祝新中国成立70周年,坚持“送文化”与“种文化”相结合,开展结对帮扶,丰富基层群众文化生活的同时,也满足了农民对文化的新期待。

在山东,由山东省作家协会主办的“文学照亮人生——中外经典文学讲坛”10月13日于济南山东书城开讲。著名

作家赵德发结合其长篇小说《经山海》的创作经历与山东大学教授顾广梅倾情对话,现场座无虚席。

在甘肃,中国文联扶贫办、中国文联文艺志愿服务中心共同主办2019年甘肃省陇南市武都区音乐舞蹈培训提高班活动,在为期4天的活动里,多名音乐家、舞蹈家以多种形式对武都区近百名中小学音乐舞蹈教师为主的学员进行了分班教学。

“通过老师声情并茂的授课,我更加体会到中国舞蹈的博大精深。作为教师,就是要以饱满的热情、积极的心态展示中国特色舞蹈,传扬中国民族文化。对我来说,这不仅是一次舞蹈专业教学方面的创新与实践,还激发了我对本专业的热爱与激情。”武都二中教师李应说。

在湖北,荆楚“红色文艺轻骑兵”走进武汉黄鹤楼,举办“庆国庆 迎军运”民

族管弦乐音乐会。《茉莉花》《唱支山歌给党听》《北京喜讯到边寨》……艺术家们用一首首经典的乐曲,唤起现场观众的共鸣。

今年以来,围绕庆祝新中国成立70周年、第七届世界军人运动会等重大活动,荆楚“红色文艺轻骑兵”惠民演出深入开展。

“百姓的掌声和喝彩,就是我们演出的动力。哪里有百姓的需要,哪里就是我们演出的舞台。”湖北省京剧院一级演员王小蟬说。

只有深入生活、扎根人民,文艺创作才能惠及亿万基层群众。也只有与人民同在,文艺工作者才能获得无穷的力量。

“每当我看着台下父老乡亲们的一张张笑脸,每当我听到农民兄弟为我们鼓掌,就禁不住热泪盈眶,作为一名文艺志愿者的自豪感油然而生。”河北省文联文

艺志愿者艺术团团长贾吉庆说。

10月14日上午,“到人民中去”——河北省文艺工作者进基层、种文化主题活动在河北正定县塔元庄村举行启动仪式。河北省“心连心”艺术团在塔元庄文化广场为当地群众献上了一场精彩演出。与此同时,河北省京剧艺术研究院、省文联、省舞蹈家协会、省文艺志愿者协会、省曲艺家协会和省音乐家协会的相应活动也紧密锣鼓地开展起来,引发群众的热烈反响。

此外,浙江省作协组织作家代表团赴内蒙古呼伦贝尔市,与内蒙古作协开展文学结对交流活动;中国文联文艺志愿服务中心在北京密云举办了2019中国文联文艺志愿服务助力京津冀中国农民丰收节主题活动,将欢乐与文明送到百姓身边。

新华社北京10月15日电

京师品阅珠海店揭牌营业



15日,京师品阅珠海店开业。本报记者 吴长赋 摄

本报讯 记者宋雪梅报道:为丰富校园精神文化,建设文明大学校园,积极响应教育部“各高校应至少有一所图书经营品种、规模与本校特点相适应的校园实体书店”的号召,15日,京师品阅珠海店在北京师范大学珠海校区揭牌营业。

校园实体书店作为高校重要的文化设施和文明载体,受到北京师范大学的高度重视。据了解,该校在其北京本部已成功打造京师品阅北京店,深受广大师生喜爱。而京师品阅珠海店相比北京店面积更大、设施更完善。

据介绍,京师品阅珠海店隶属于具有丰富出版经验的北师大出版集团,同时得到广东省新华发行集团的大力支持,可以在此选购到全国各出版集团推出的优质图书。书店总体面积约327平方米,分图书和活动两大区域。书店还依托丰富的校园文化,鼓励大学生创业与书店文创产品相结合,为大学生创业提供一个实质性平台。另外,书店还将开发教材线上征订系统,方便大学生们线上订书、书店取书。

以视觉盛宴倡导生态环保

“粤港澳大湾区自然生态摄影作品展”在我市举行



15日,摄影作品展览现场。本报记者 吴长赋 摄

本报讯 记者宋雪梅报道:15日,广东省摄影家协会自然生态摄影委员会在我市宣告成立,并同步在北京师范大学珠海校区举行“粤港澳大湾区自然生态摄影作品展”。展览将持续至10月30日。

此次摄影作品展共展出166幅作品,作者和作品取材都来自粤港澳大湾区内的香港、澳门两个特别行政区以及广州、深圳、珠海等九个城市。展览由广东省昆虫学会昆虫摄影协会、广东省摄影家协会自然生态摄影委员会主办,旨在反映粤港澳大湾区的自然生态环境美,既是一次自然界微观世界的视觉盛宴,又是一次宣传生态文明、提高保护野生动物和自然生态环境意识的活动。

小人物 正能量 大情怀

主旋律电影《打过长江去》《太阳升起的时候》在京首映

新华社北京10月15日电 主旋律电影《打过长江去》《太阳升起的时候》日前在京举行了首映发布会。两部影片以“小人物、正能量、大情怀”真实再现了新中国成立前夕决定国家民族命运的历史瞬间,将于近期在全国上映。

《打过长江去》以渡江战役为背景,再现了新中国成立前的关键时刻,人民解放军一支先遣分队潜入江南,打进虎穴斗智斗勇,与敌人殊死斗争,最终配合百万大军过长江,将红旗插遍中国。曾执导影片《大决战》《太行山上》的八一电影制片厂导演韦廉担任该片监制,他介绍,这部影片把焦点放在普通士兵身上,以独特的视角和风格,彰显了人民解放军崇高的信仰和大无畏的牺牲精神。

《太阳升起的时候》以“衡宝战役”为背景,由国家一级导演安澜执导,唐国强、刘之冰、姜峰、刘劲、任帅等老中青三代演员出演。影片带领观众重回激动人心的开国瞬间,讲述了一群朝气蓬勃的年轻人为了理想信念放弃安逸生活,毅然奔赴战场,他们的亲情、友情、爱情在战火中得到了考验与洗礼。

首映发布会上,著名表演艺术家陶玉玲讲述了她作为历史亲历者的感受,表示即将上映的两部主旋律电影通过历史与现实交织,让红色基因代代相传。



《打过长江去》《太阳升起的时候》在京首映发布会现场。资料图片

两名女作家分享2019年布克文学奖

新华社伦敦10月14日电 2019年度英国布克文学奖14日晚在伦敦揭晓,加拿大女作家玛格丽特·阿特伍德和英国出生的非洲裔女作家伯娜丁·埃瓦里斯托以女性文学作品分享了这一奖项。

阿特伍德的获奖作品名为《圣约》,被认为是作者知名旧作《使女的故事》的续集。埃瓦里斯托的获奖作品名为《女孩,女人,其他》,以12个角色的生活故事探索了非洲移民的经历。

阿特伍德曾多次入围布克奖提名并在2000年获得该奖,埃瓦里斯托是首位获得布克奖的非洲裔女作家。

今年的6部提名作品从150多部作品中精选而出。本届布克奖评委会主席彼得·弗洛伦斯说,评委们对最终获胜的两部作品难以取舍,因为它们都是非凡之作,能激发阅读乐趣,亦能产

生长久其鸣”。

布克奖曾两次出现两名作家分享奖项的情况,但按规定自1993年起奖项只能颁发给一人,今年是该规定实行以来首次破例。

布克奖设立于1969年,每年评选一次,授予当年在英国出版的最佳长篇小说,是英语文学界最有影响力的奖项之一。以往此奖只颁发给英国、爱尔兰和其他英联邦国家的作家,从2014年起向全世界所有用英语写作的作家开放,获奖者可获得5万英镑(约合44.66万元人民币)奖金。

►玛格丽特·阿特伍德(左)和伯娜丁·埃瓦里斯托共同获得2019年度英国布克文学奖。

资料图片



MAKSIIM
NEW SILK ROAD 新丝绸之路
2019 马克西姆跨界钢琴演奏会
MAKSIIM & HIS BAND CROSSOVER PIANO CONCERT TOUR
珠海大剧院 歌剧厅 | 2019年11月14日 | 周四 20:00
票价: VIP1280/980/680/480/380

2019年11月14日
票价: VIP1280/980/680/480/380
演出地点: 珠海大剧院 | 歌剧厅

订票热线: 0756-2198888/2558888

演出资讯 微信购票

传统剧目《牡丹亭》亮相塞万提斯国际艺术节

新华社墨西哥瓜纳华托10月14日电 中国传统剧目《牡丹亭》14日亮相墨西哥第47届塞万提斯国际艺术节,以百年经典爱情故事的现代演绎,赢得现场上千名当地观众热烈掌声。

盱河高腔·乡音版《牡丹亭》当晚在墨西哥中部城市瓜纳华托上演。该剧分为“游园惊梦”“写真离魂”“拾画叫画”“冥判”“回生”5幕,讲述杜丽娘和柳梦梅生死离合的爱情故事,体现追求个人幸福、呼唤个性解放、反对封建制度的浪漫主义理想。演出既展现了汤显祖剧作400年前初演时的古朴风貌,又融合了西洋乐器和传统民乐,受到观众热烈欢迎。

演出结束后,不少观众登台与演员合影留念,迟迟不愿离去。墨西哥观众何告诉记者,这场演出讲述生动爱情故事,带领墨西哥观众穿越数百年回到古代中国,领略地球另一边的地方戏剧文化精髓,有利于吸引当地民众了解中国文化。

据介绍,盱河高腔是汤显祖故里江西抚州的古老唱腔。乡音版《牡丹亭》在中国驻墨西哥大使馆和墨西哥中国文化中心组织下,还将登台墨西哥其他4座城市的艺术节。

塞万提斯国际艺术节创办于1973年,是拉美规模最大的文化活动之一。本届艺术节于10月9日至27日举行,其间将举办超过200场活动。

Steven Isserlis
史蒂芬·伊瑟列斯
Cello Master
Jenny Jisserli
Mozarteum Salzburg
澳门居民与横琴及一体化区域居民
持有效身份证享受购票7.5折优惠
(仅限现场购票)

演出时间: 2019.11.02 20:00
演出票价: VVIP880/VIP680 480 280 180
演出地点: 莫扎特音乐厅

华发中演大剧院
Huafa & CPAA Grand Theatre
400-930-1218 www.zhgt.org